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MATHEMATIQUES

SERIE : Al

Cette dprevve comporte dens pages miméroides 1/2 et 2 [ 2. Chague candidar viendra avec une fewille de papier
miflimdird. L uvawe de la calewlatrice acientifTgue ext aiilonsé.

EXERCICE | (Ipoints)
Dans cet exercice aucune justification n’est demandée. Ecnis sur ta copie le numéro de I"affirmation suivi de VRAL
lorsque 1" afTirmation est vrade ou de FAUX lorsque 1" affirmation est fiusse

N" AFFIRMATIONS

" Si B et B sont deu événements contrames d un umivers £3 et P une probabilité défime sur 0
alors P(B) = —P(B)+ L
Soit f une fonction et (Cf) sa courbe représentative dans le plan munt du repére { 0,1, ] ). La tangente

2 (TYa(Cf) au point d'abscisse # est donnde par (T): ¥ = f(e)(x —e) + &

3 La dénvie de Lo fonction © — or — &5, o0 @ & 0 est La fomction X~ a —xe*

M Lorsque la dénvée dune foncton [ s annule en a, @ chanpent de signe, alors [a foncion f adme un
extremum relatil en a,.

EXERCICE 2 (2polnts)
Pour chague ligne du whlenn, une seule affirmation est comeae, Ecris sur fo copie e numéro de la hgne suivi de la
lettre correspondant & L bonne réponse chosie

N AFFIRMATIONS REPONSES -
A B C
| L equation (E ): 2 = 51 — 6 = 0 admet e salution aucie solution deun solutions
dans ¥ dans F dans ¥

I:l“l [] —'ﬂ ':'|.1t‘ll: LI § i ]

2 § - ¥ } Bl
L ensemble des solutions de 1" équation

i In{x = 1)+ In({x = 3) = In{3) dans ¥ ext (0: 4] [:] (4)
4 | Le nombre e'¥(e~4)" PESTT i T

EXERCICES  (dpoints)

La commssion de discipline d'un lyeée du PORO a convogué 14 éléves témoins de perturbations de cours pour
congés anticipés dans établissement. La commussion a €1¢ renseigné sur le fait que 5 de ces témoms ont éé
complices des faits mais elle ignore leurs identitds.

Dans ke but d"identifier les complices, la commssion a asditionné un groupe de trois (1) ¢léves pns au hasard
parmm les 14,

| - Démontre qu’il v a 364 fagons de composer o2 groupe de 3 £iRves.
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2. On note A Iévénement - « Aucun éléve du groupe choisi n’est complice » et B I"'événement | « Tous les éléves
du groupe choisi sonl complices =,
Justifie que P(A) =% et P(B) = %
3- Calcule la probabilité de |'evénement C: « avolr au molns un ééve complice =,
4- On désigne par X la vanable alémtoire égale au nombre de complices Mligurams dans le groupe choisi. On admet
e les valeurs prses par X sont 0; 1; 2 et 3,

a) Etablis la lot de probabilind de X.

b} Deétermine |'espérance mathématique de X.
(On donnera tous les résultats sous forme de Tractions irréductibles)

EXERCICES  (Tpoints)
On considére la fonction [ définie ef dénvable sur |0; +oaf par: f(x) = .1: + Inx. On note (C) sa courbe
représentative dans le plan mun d'un repére ( 0,1,] ) d'unités : OF = 2 em, Of = Scm.
I. Justifie tue lh_la J{x) = —wm puin mll,-r."l-n'!'tl: Hrnphiqm:mcni le résulind obten.
=

2. On admet que pour tout X € |0; +oa], f(x) = (S + 5+ ). Déduis la limite de fen +o,

3. Démontre que pour toul x € [0; 4], f'(x) = E

4. a) Justifie que [ est striciement croissante sur |(; 2| et stnctement décroissante sur |2; 4|
b) Dresse le tableau de vanation de [,

5. Démontre que Uégquation f(x) = 0 sdimet une unigue solution o dans Vintervalle |3.5; 4.

Montre qu’unc équation de la tangente (T) b la courbe (C) au pont d'abscisse | ot : y = %.t = %

7. Construis la courbe (C) et (T) dans un méme repére. (on pourra s sder de la table des valewrs sur |0, 6] ci-
dessous pour constnare La courbe )
T 025 05 1 2 3 1 5 6

f(x) 1 0.4 0 02 | o1 | 01 | 04 | @7

8. a) En sdmeniam gue H(x) = xinx = x est une primitive de la fonction h{x) = Inx, rouve une pnimitive de
la fomction f
b} Calcule 'aure de la partse délimutée par lo courbe (Cf). la tangente (T) et bes droves d " dquations
respectives r = l et x = 1.5

EAERCICES  (Spoints)

A I'occasion de [a 34° édition de la Coupe 4" Afngue des Nations (CAN) ofte dIvoere 2023, un jeune dudiant s'est
spécialise dans |"achat et la vente de tee-shirts aux couleurs des équipes qualifides. 11 peul recevoir de son
[ournisseur entre 1[I0 ot 300 iee-shirts par jour. On suppose que cotle guantild est vendoe dans so lotalild.

Le bénéfice journalier. exprimé en milliers de francs réalisé par la vente de © centaines de tee-shins est modélisé
sur I'imtervalle [1; 3] par la fonction 8 définie par B(x) = —10x% + 30x.

Ce jeuns voulam sccroitre ke bénéfice de son sctivilé te sollicite afin de connaitre le nombie de tee-shins i vendre
par jour pour gue son activitd lul procure un bénéfice maximaol.

A aide d"une production argumeniée basde sur tes connussances en mathdmatiques, réponds i la préoccupation
du jeune.
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